

本世纪以来最大日环食下月登场 你要为谁戴上 这枚“金指环”?

6月21日,一场壮观的日环食要来了。这次日环食是今年天象的重中之重。“日环食的食分(太阳被月球遮掉的百分比)达到了99.7%,为21世纪以来最大的一次。”北冕天文台台长陈韬告诉现代快报记者,这场日环食落在了我国境内,具有极佳的观赏条件。对于南京市民来说,当天下午可以欣赏到日偏食景象。日偏食的食分是0.778,太阳直径的近80%都将被“天狗”吃掉。

现代快报+/ZAKER南京记者 阿里亚 胡玉梅

食分达99.7%!“超级日环食”要来了

“月球绕地球公转的过程中,月球跑到太阳与地球的连线上,结果太阳被月球遮住,月球的影子投射到地球上,在地球的月影区域内,就发生了日食。日食有三种类型:日全食、日环食和日偏食。”陈韬介绍,6月21日的日环食,是近10年来中国境内唯一一次可见全程的日环食。食分非常接近全食,为99.7%，“金环”会非常细,可以和日全食一争高下。

这次环食带比较细,食带将由西藏圣湖玛旁雍错入境,擦过四川盆地南部,经黔东南和

湘赣两省南部进入福建……环食带沿途比较大的城市有:四川省宜宾市北部、贵州省赤水市、贵州省铜仁市、江西省赣州市南部、台湾省嘉义市等。

陈韬介绍,西藏、四川、贵州、湖南、福建等地见食程度最佳。日环食发生时,太阳变成一个圆环,金光灿灿犹如一只“金指环”。

为了能“看”到本世纪最大日环食,陈韬将赶到西藏进行观测。他说,这次日环食将在6月21日14时首先光临西藏地区,大约在14点45分经过拉昂错(鬼湖)和玛旁雍错(圣湖)这两个美丽的高原湖泊。环食仅仅持续大约38秒。

“玛旁雍错恰巧处在最大食分点上,届时极有可能观赏到在日全食期间才能看到的‘贝



日环食发生时,太阳变成了一个圆环,金光灿灿犹如一只“金指环” 受访者供图

利珠’和‘日饵’这两种奇景,所以才称为‘超级日环食’。”陈韬介绍说,所谓“贝利珠”是日全食开始或结束时,太阳光从月面边缘的山脉缝隙中透射而出形成的一串光斑,形似一串明珠。由于只出现一两秒,景象又异常壮观夺目,因此,“贝利珠”现象是整个观测过程中的最大亮点。

南京将上演日偏食,切忌用肉眼直视太阳

陈韬说,厦门将会成为本次环食带经过的国内最大城市。食甚时太阳地平高度为35.3°,这样的地平高度可以将地面大楼和日

环食同框摄入。

“虽然南京不在环食带上,但观测条件也比较好,能看到比较明显的日偏食。”陈韬介绍说,日食一般分为初亏、食甚和复圆三个时间点。在南京,初亏时间为14:39。从那时起,太阳会被“天狗”一点点吃掉。16:02日偏食达到食甚,食分在0.778,这意味着太阳圆面的近80%将被月亮遮住,蔚为壮观。17:14左右日偏食结束,太阳完全复圆。

“切忌用肉眼直视太阳,否则会伤害到眼睛。一定要佩戴合格的巴德膜眼镜或太阳观赏护目镜,或者在望远镜的物镜端加装巴德膜或太阳专用观测滤镜进行观测。”陈韬提醒,墨镜、烟熏的玻璃、电焊镜片、零食包装纸或者所谓的“目镜巴德膜”都不能用于观测日食。

长期不清洗空调的危害您知道吗?

长期在空调环境下工作和生活的人,因空气不流通,环境得不到改善,会出现鼻塞头晕、打喷嚏、耳鸣、乏力、记忆力减退等症状,甚至会出现皮肤过敏特征相关的症状,如皮肤发紧发干,易过敏,肤质变差等。

空调使用一段时间之后,由于静电作用和反复空气循环,使滤光板、散热器、蒸发器翅片表面积聚大量灰尘及污垢,造成气流堵塞,导致制冷、制热效果下降,增加耗电量和噪音,严重的甚至造成压缩机损坏,减少空调的使用寿命。而且还会产生异味,滋生细菌,螨虫等,危害人们的身体健康。

所以,为了您和家人的健康,请将空调中容易忽视的地方彻底清洗干净,尤其是空调内部的灰尘和细菌是我们看不到的,空调清洗已成为不容忽视的问题。

多数家庭的空调可能超过3年未洗。有专家指出:“空调应一年至少清洗一次,空调使用频繁时,过滤网半个月清洗一次。可现实状况是,买空调五、六年从未清洗过空调,最后空调吹出不健康的空气的例子比比皆是。”

夏季人们大多数时间是在室内度过的,而室内空气污染会对人体的神经系统、呼吸系统、免疫系统造成伤害,进而引发各种疾病。未清洗的空调使用时,这些细菌会很快分散到室内空气中,使空气中的细菌含量上升,从而使室内的人群染上疾病,尤其是免疫功能低下的老人和儿童。

快报便民服务拥有正规的专业空调维护清洗人员,具有专业的空调保养技术。如需要保养清洗空调,您不妨拨打服务热线96060。

广告

家电维修 不要轻信小广告

轻信楼道内张贴的家电维修小广告,结果上当受骗,这是近日市民张先生的遭遇。快报便民服务提醒广大读者,维修家电应找正规的维修点或有固定门面的维修商,同时要保留相关票据,作为维权凭证。

近日,家住方家营的张先生家的洗衣机出现故障,他看到楼道里贴着“家电维修中心”小广告,便与其联系,对方很快就上门修理。经检查,维修人员称,洗衣机的变速器坏了,需要更换配件,配件价格为300元,还要加收50元上门服务费。可没想到维修的几天后,张先生清洗

广告

衣物时,洗衣机再次出现故障。随后,张先生多次联系维修人员无果,按照地址上门讨说法,结果发现这家“家电维修中心”根本不存在。

如今,家电维修市场良莠不齐,特别是一些家电维修“游击队”,让消费者防不胜防。快报便民服务秉承“真诚服务、贴心到家”的服务原则。专业的维修团队,经验丰富的技术,迅速上门服务。遇上家电、电脑、办公设备故障,您不妨拨打96060预约服务,售后服务有保障。

广告

打扫卫生太累了? 家庭保洁就打96060

一说到做家庭保洁,大家肯定很头疼,本来只想拖个厨房的,拖完发现大厅,桌子也有灰尘,瓷砖接缝处有黑垢。结果一做起家务就是好几个小时,累得腰酸脖子痛。感觉家里还是没有打扫干净,此时内心很是崩溃。

现在越来越多的人平时忙于工作,都会选择请家政公司来家中打扫卫生。家庭保洁一定要选择专业的便民服务平台。马路军虽然要价便宜,但他们的服务极拙劣,他们将家庭保洁

视为简单的除尘工作,油烟机上的油渍、地板上的污渍、墙角里的黑渍他们都无暇顾及。

快报便民服务的家庭保洁员都是受过专业的培训,有良好的从业素质。绝不会随意失约,上门抬价,草草了事。服务包含室内墙面、地面、玻璃、家具表面清洁等。快报便民服务平日的保洁预约就不少,若遇上节假日,预约电话更是猛增,为了能及时给您提供高效的服务,请您提前拨打96060进行预约。

广告



现代快报
Modern Express
便民服务
服务时间: 8:30 - 19:00



您的贴心大管家

广告

10分钟内回复

约定时间上门

凭回执单保修

及时回访监督

★ **家电维修**
彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

★ **家政服务**
家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改道、屋面防水、空调深度清洗 **Hot**
洗衣机清洗 **Hot**、高压管道清洗 **New**、化粪池清理 **New**

★ **特色服务**
开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修/厨卫电器以旧换新

服务区域: 南京市(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地,部分项目不覆盖)

空调维修 清洗

移机服务



家庭保洁

灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务;地毯、沙发、窗帘等清洗服务。



水电维修

管道疏通



家电维修



免责声明: 读者自留上门服务人员电话,未通过现代快报 96060 预约服务,若服务过程中发生法律纠纷,与现代快报便民服务平台和服务商无关,特此声明!